

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2014年1月

20

天气：晴到多云，有轻雾或霾；偏西风3—4级；10℃—1℃；昨日市区空气质量：中度污染

星期一

农历癸巳年十二月二十
今日大寒

今日12版

总第14038期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

共同谱写改革发展新篇章 省政协十一届二次会议闭幕

本报讯（浙江日报记者翁浩浩 金毅）建言献策谋发展，信心满怀向未来。中国人民政治协商会议第十一届浙江省委员会第二次会议圆满完成各项议程，昨天下午在杭州闭幕。

省政协主席乔传秀，省政协副主席陈加元、陈艳华、姚克、汤黎敏、张泽熙、陈小华、吴晶、蔡秀琴、孙文友和秘书长陈荣高以及常委们在主席台就座。

夏宝龙、李强、王辉忠、任泽民、葛慧君、蔡奇、刘力伟、龚正、胡和平、陈德荣、王新海、赵一德、刘奇、茅临生、程渭山、袁荣祥、冯明、王永昌、厉志海、姚建敏、毛光烈、熊建平、王建满、黄旭明、郑继伟、梁黎

明、孙景森和齐奇、陈云龙、白海滨、戴建国等应邀出席会议，并在主席台就座，祝贺大会圆满成功。

全国政协文史和学习委员会副主任周国富应邀出席会议，并在主席台就座。

政协第十届浙江省委员会副主席盛昌黎、徐冠巨等应邀出席会议，并在主席台就座。

老同志李泽民、沈祖伦、柴松岳、刘枫、李金明、孙家贤、吴仁源、薛艳庄、耿典华、陈文韶、程炜、张蔚文、王玉娣、王培民等应邀出席会议，并在主席台就座。

昨天的大会由乔传秀等主持。会议通过了省政协提案委员会关于十一届二

次会议提案审查情况的报告；通过了省政协十一届二次会议决议。

中共浙江省委副书记夏宝龙对会议的圆满成功表示祝贺。他说，会议期间，全体与会人员认真贯彻落实中共中央和浙江省委精神，以饱满的政治热情、强烈的政治责任、昂扬的精神状态，积极建言我省改革发展稳定大计，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职责，生动展现了人民政协协商民主的独特优势，为我省全面深化改革、推进现代化

建设凝聚了强大正能量。夏宝龙说，2013年，省政协按照中共浙江省委提出的“一线”的要求，团结和依靠各参加单位、各界别和广大委员，

【下转第8版①】

以改革推进农业现代化 今年中央一号文件发布

- 全面深化农村改革，不搞“一刀切”
- 赋予农民更多财产权利
- 让农民平等参与现代化进程、共享成果
- 开展农业资源休养生息试点

新华社北京1月19日电 新世纪以来指导“三农”工作的第11份中央一号文件19日由新华社受权发布。

这份文件题为《关于全面深化农村改革加快推进农业现代化的若干意见》，全文约10000字，共分8个部分33条，包括：完善国家粮食安全保障体系；强化农业支持保护制度；建立农业可持续发展长效机制；深化农村土地制度改革；构建新型农业经营体系；加快农村金融制度创新；健全城乡发展一体化体制机制；改善乡村治理机制。

文件指出，全面深化农村改革，要坚持社会主义市场经济改革方向，处理好政府和市场的关系，激发农村经济社会活力；要鼓励探索创新，在明确底线的前提下，支持地方先行先试，尊重农民群众实践创造；要因地制宜、循序渐进，不搞“一刀切”、不追求一步到位，允许采取差异性、过渡性的制度和政策安排；要城乡统筹联动，赋予农民更多财产权利，推进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置，让农民平等参与现代化进程、共同分享现代化成果。

文件强调，要以解决好地怎么种为导向加快构建新型农业经营体系，以解决好地少水缺的资源环境约束为导向深入推进农业发展方式转变，以满足吃得好吃得安全为导向大力发展优质安全农产品，努力走出一条生产技术先进、经营规模适度、市场竞争力强、生态环境可持续的中国特色新型农业现代化道路。

文件提出，实施以我为主、立足国内、确保产能、适度进口、科技支撑的国家粮食安全战略；更加积极地利用国际农产品市场和农业资源，有效调剂和补充国内粮食供给；稳步推进从财政预算编制环节清理和归并整合涉农资金；开展农业资源休养生息试点，在保障农户宅基地用益物权前提下，选择若干试点，慎重稳妥推进农民住房财产权抵押、担保、转让等。

2014年中央一号文件全文见第9版

我市设立全省首个专司打击环境犯罪部门 40天查破22起环境污染案件



本报讯（记者王晓峰 通讯员孙波 张卫炬）笔者昨日从市公安局获悉，为落实全市生态环境综合整治现场推进会精神，严厉打击群众反映强烈的污染环境违法犯罪行为，近期我市公安、环保部门联合在全市范围内组织开展了为期40天的打击污染环境违法犯罪专项行动，共查破刑事案件22起，抓获违法犯罪嫌疑人27名，有力地震慑了违法犯罪行为。

环境污染严重影响群众生命健康。去年11月上旬，环保部与公安部联合发文，明确环保、公安双方将建立联席会议、紧急案件联合调查等七项工作制度，同时进一步明确公安、环保在联合打击污染环境违法犯罪活动中的职责分工。而在前不久我市召开的生态环境综合整治现场推进会上，市委、市政府明确要求全市各地要铁腕治污，切实推动行政执法和制度监管“双加强”。全省第一个专司打击环境犯罪部门——宁波市公安局环境犯罪侦查支队也于去年12月16日挂牌。

据了解，新成立的环境犯罪侦查支队，主要职责是掌握全市环境犯罪动态，分析、研究犯罪信息和规律，拟订预防、打击对策；组织、指导、协调侦查及环境犯罪的刑事案件，直接查处和侦办社会反映强烈的犯罪案件。市公安局环境犯罪侦查支队负责人告诉记者，新部门成立后立即开展了为期40天的专项行动，重点是整治电镀、酸洗等涉及重金属排放行业及群众反映强烈的行业、区域，其间共组织联合执法90余次，出动执法力量1100余人次。全市公安、环保部门实行的联动协作、联动打击、联合办案的“三联”执法模式，在此次专项行动中得到检验。

就在去年12月24日晚上，市、县两级公安、环保部门根据线索，调集20余名执法人员，对慈溪胜山街道一家电镀厂进行突击检查，发现该厂存在偷排重金属废水现象。经公安、环保部门密切协作侦查，查明该厂从去年9月开始，将电镀加工废水未经处理排至外环境。现案犯罪嫌疑人陈某已被移送起诉。今年1月8日，奉化公安、环保部门在奉化市锦屏街道西溪村水泥厂旁发现一家黑加工点。经调查后发现该加工点将金属加工过程中产生的镀锌产品清洗废水与盐酸退液液直接排向周边水潭。目前，该加工点负责人王某已被刑事拘留。

坚持“五水共治五措并举” 扎实推进“双驱动四治理” 加快建设东部新城 全面发展城市经济

2014年，东部新城开发建设进入第十个年头。元月中旬，随着行政、经济、文化三大功能在东部新城首度同时发力，城市“第二核”强劲崛起。

每个城市都有自己的“心脏”，它是繁华的城市中心，也是城市功能高度集聚的地方。宁波的“心脏”原来一直在三江口，从唐代开始已经延续千余年。

顺应经济全球化和新型城镇化浪潮，宁波十年磨一剑，跳出三江口，在东部再建一座新城，拉开城市发展框架，进入“一城双心”时代。

十年来，东部新城累计投入超过720亿元，高标准规划，高起点建设，昔日乡野城郊，以一幢幢拔地而起的高楼勾画出城市崭新的天际线。

十年来，东部新城张开双臂，热迎全球

高端要素，贸易、金融、航运等现代服务业风生水起，推动宁波国际强港建设，引领城市经济转型。

十年来，东部新城大胆创新城市治理，精心呵护生态环境，江南水乡与现代都市水乳交融，营造出一个宜居宜业和美家园。

跳出千年三江口，向东是大海

宁波城市的发展一直和港口连在一起。改革开放以后，宁波“以港兴市、以市促港”，宁波港实现了由内河港到河口港到海港的三级跳，成为有国际影响力的东方大港。

较之蓬勃发展的港口，宁波城市发展严重滞后。直到上个世纪末，宁波人眼中的“市中心”依然在三江口一带，这里建筑过密、交通拥堵、发展空间受限，“城市病”越来越严重。

港口发展需要城市的支撑。这种支撑，不仅表现在交通、环境、生活配套和其他基础设施方面，更重要的是外贸、物流、金融、信息、保险等现代生产性服务业的强大保障。

宁波必须脱胎换骨，加快建设现代都

市。那么，如何拉开城市发展框架？未来的城市第二极在何方？宁波市委、市政府经过反复论证，借鉴国内外港口城市的发展经验，提出建设东部新城的设想。

2002年国务院批复鄞县撤县设区，宁波中心城区面积由此翻番，之后宁波建设东部新城、打造多核城市的思路越来越清晰。

2004年底，市政府常务会议审议通过《宁波市东部新城总体规划与核心区城市设计》。规划中的东部新城西起世纪大道，南至铁路，北到通途路，东临东环路，总用地面积约15.85平方公里，其中核心区面积8.45平方公里。

“东部新城的城市功能和空间布局结构科学、合理，既保持了新城、老城的有机联系，又与以三江口为核心的老城区一起，形成‘一城双心’格局。”曾经参与了东部新城规划评审的中国城市规划协会会长赵慧江说。

按新城与老城融合共生、生态与经济和谐发展、居住与就业相互促进的原则，东部新城主要发挥三方面作用：

一是承接老城的部分功能，缓解老城的人口、住宅和交通压力，弥补老城公共设施的不足，逐步解决城市化中的各类城市问题，降

低旧城更新成本；二是引导城市人口、产业集聚，创造一流的居住、工作和社会文化环境；三是拓展城市发展空间，为宁波提供新的经济增长点，促进城市可持续发展。

2005年1月18日，总建筑面积36万平方米的安置房项目——书香苑破土动工，打下东部新城开发建设第一桩。

白纸绘新图，东部崛起一座新城

“美国商业周刊年度中国建筑类大奖！”2008年初夏，竣工不久的书香苑获得国际设计大奖消息传来，朱昌炜还有点将信将疑。

朱昌炜是市房屋设计研究院有限公司的高级建筑师，书香苑是他参与设计的“最不像安置房的小区”。多层与高层错落有致，三面环水的半岛式空间，清新优雅的建筑风格，作为东部新城第一个建设项目，这个安置小区淋漓尽致地阐释了东部新城的开发理念——“中国的高度、世界的标准、未来的眼光”。

东部新城采用国际竞标，由美国易道公司主持，编制了新城总体规划及核心区详细设计，实现新城规划控制指标全覆盖，城市的魅力和特色得到彰显。【下转第8版②】

『年货大集』火爆开场



本报讯（记者张伟 通讯员王鹏云）昨天上午，宁波国际会展中心内人潮涌动，第25届宁波市春节年货展销会在此拉开了大幕。市民们从四面八方赶来，在蔬菜、海鲜、水果等摊位前挑选中意的年货。本次年货展为期一周，1月26日闭幕。图为在昨天的年货展上，组委会联合市总工会向部分困难职工和劳模发放了爱心年货。（李岩宏 摄）

参加省政协大会的在甬委员返甬

本报讯（记者吴向正）昨日，省政协十一届二次会议完成各项议程后胜利闭幕。出席会议的市政协主席唐一军，东海舰队副司令员顾祥兵，市政协副主席陈炳水、范谊、崔秀玲、郑瑜、李太武，宁波大学原党委书记程刚、宁波大学党委书记郭华巍等50余位在甬省政协委员以及列席会议的全国政协委员、民盟市委主委成岳冲，全国政协委员、副市长张明华，市政协秘书长黄士力等陆续返回宁波。

会议期间，在甬省政协委员认真履行职责，围绕政府工作报告和省政协常委会工作报告等展开了认真讨论，并积极建言献策，共向大会提交提案50余件、发言材料10多件。《关于进一步加大对象山海洋经济发展政策支持的建议》、《关于加快建设甬甬高速复线的建议》、《关于促进我省民营经济健康发展的建议》、《关于加快我省社会化养老服务能力建设建设的建议》、《关于建立长效机制保障外来务工人员子女健康成长建设的建议》等提案在大会上引起了较大反响，受到了众多媒体和广大读者的广泛关注。

我市专项检查违规收受年货 加强监督电子卡和快递“送礼”

本报讯（记者黄合）春节将至，我市机关单位是否仍存在“礼”上往来等违规现象？连日来，市群众路线教育实践活动办公室正风肃纪小组组织进行专项检查活动，明察暗访多个市直机关和相关单位，并未发现违规收受土特产、贺年卡、烟花爆竹等情况。

1月16日，检查组先后来到9个市直部门、12个区下属部门及1个区级机关大院，仔细检查了单位收发室、地下停车场、办公场所，未发现堆放的年货礼品或者违规送礼的现象。下午3时，检查组又来到江东区某邮政投递站，查询投递记录之后，亦未发现发往机关单位的贺年卡或者其他疑似物品。

据检查组相关负责人介绍，经过一年以来群众路线教育实践活动，反对“四风”工作取得明显的成效，机关干部的工作作风有了明显的好转。

下一步，我市纪检监察机关还将继续加强监督检查，尤其在春节期间，开展集中专项检查活动；针对电子卡、快递邮寄等新的“送礼”方式，也将加强监督检查的力度，使传统佳节风清气正、气更正。

迁址公告

自2014年1月20日起，中共宁波市委办公厅、宁波市人大常委会办公厅、宁波市政府办公厅、宁波市政协办公厅及部分市级部门（详细名单附后）迁至宁波市江东区宁穿路2001号，邮政编码：315066，原办公电话号码不变。市民群众办事可乘坐以下公交线路：3、14、21、29、30、155、162、507、521、620、621、750、756、758、759、790、791、963。由于迁址带来的不便，敬请谅解。特此公告。

宁波市机关事务管理局

2014年1月20日

迁址单位

市纪委（监察局）、市委组织部、市委宣传部分、市委政法委、市委政研室、市委农办、市委台办、市编委办、市直机关党工委、市信访局、市经信委、市教育局、市林业局、市科技局、市人口计生委、市审计局、市体育局、市安监局、市外办、市侨办、市法制办、市经合办、团市委、市妇联、市文联、市发展研究中心、市社科院、市机关事务管理局。

“天下第一难”不再难

——象山清理农村“一户多宅”的启示

王量迪 丁华 陈光曙 陈敏杰

走基层·改革宁波行

如果说征地拆迁是天下第一难，那么清理因历史原因遗留的农村“一户多宅”就是难上加难。

在农村不少地方，以前因规划滞后，农民建新房不拆旧房，一户占两处以上住宅的“一户多宅”现象十分普遍，导致村内低矮破旧的老房子杂乱分布，破坏了村容村貌。

象山县自2010年起把清理整治“一户多宅”作为实现新农村健康发展的重要途径，连续三年全力推进。截至上月底，该县已全部490个村开展“一户多宅”清理，共拆除多宅12457宗，拆除面积2553.6亩，盘活建设用地3205.8亩，新增耕地面积9000余亩。

“天下第一难”缘何在象山不再难？日前，本报记者参加市委宣传部分组织的“走基层·改革宁波行”活动中，就象山清理农村“一户多宅”

进行了采访。

让利于民 开启农村养老新模式

盐水产、蒸咸鱼、白切肉、香干炒豆芽等十盆菜肴，再加一大碗虾皮紫菜汤……茅洋乡溪东村是象山半岛中部的一个小山村，当我们走进该村的居家养老服务中心食堂时，虽已过了中午用餐高峰时段，但仍有十来位老人围坐在两张大桌子前，边吃边聊，美美地享用着午餐。

离食堂不远处，沿山分布着6幢42套老人集中居住的养老房和一个医护室。我们在这个两年前投资150余万元建设的居家养老服务分中心看到，中心对入住的每一位老人实行集中供养、集中保护、集中

照顾。住，每套新房配备了电视机、空调、热水器等生活设施，并拥有独立卫生间；吃，每周制定菜谱，荤素搭配，保证老人吃得营养、健康，每人每月只需拿出150元伙食费。如有老人生病，还有专门的“病号餐”。

“集中式养老，是象山在清理‘一户多宅’中开启的农村养老新模式。”据象山县“三改一拆”办副主任章霞丹介绍，农村“一户多宅”是因村民“建新未拆旧”而形成，而未拆的旧屋除了堆放杂物之类外，居住的大多是不愿与子女同住的老人，因此要拆“一户多宅”，必先安置老人。为此，象山县于2009年起探索“集体建设、无偿居住、老宅收回”集中式居家养老服务的新模式，既解决了农村养老难题，也推动了“一户多宅”清理的全面展开。

双目失明20年、年过七旬的石才华，是溪东村第一个自愿要求拆除老宅、并最先搬进居家养老服务中心的村民。他感慨地说：“以前住在破屋里，生活无法自理吃够了苦头，如今吃住都不用愁。”【下转第8版③】